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ADR Sud-Muntenia, la a patra întâlnire transnațională 
și la a doua sesiune de instruire în cadrul proiectului TIMS

În perioada 2-8 octombrie 2023, a avut loc la Zaragoza, 
Spania, a patra întâlnire transnațională a proiectului 

„TIMS - Instruire în Sistemul de Management al Inovării 
pentru dezvoltarea sustenabilă a IMM-urilor”, finanțat 
în cadrul cadrul Programului Erasmus+, acțiunea cheie 
2, KA220-VET- Parteneriate de cooperare în educația 
și formarea profesională și cea de-a doua sesiune de 
instruire (Learning Lab).

La evenimentul organizat de către partenerul spaniol STP 
EUROPA au participat reprezentanții partenerilor proiectului, 
din partea Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Munte-
nia fiind prezente Monica Măgureanu, șef Serviciu Proiecte și 
Relații Internaționale, și Adriana Tiliță, expert Serviciu Proiecte 
și Relații Internaționale.

În primele zile ale evenimentului s-au discutat detalii re-
feritoare la instrumentul de audit al inovării bazat pe stan-
dardul ISO 56000. Acesta a fost realizat de parteneri ur-
mând a fi testat în cadrul companiilor care doresc să extin-
dă sistemul de management al calității existent la sistemul 
de management al inovării pentru lansarea unei strategi-
ei competitive care să sprijine reziliența și competitivitatea 
acestora. De asemenea, partenerii au prezentat curiculla 
de instruire bazată pe standardele ISO dedicate IMM-urilor. 

Modulele din cadrul cursului vor fi:
• ISO 56002 – Sistem de management al inovației
• ISO 56003 – Instrumente și metode pentru parteneria-

te de inovare
• ISO 56004 – Evaluarea managementului inovării
• ISO 56005 – Managementul proprietății intelectuale
• ISO 56006 – Managementul inteligenței strategice
• ISO 56007 – Instrumente și metode pentru manage-

mentul ideilor
Instrumentul TIMS de autoevaluare pentru inovare, va ofe-

ri o viziune completă pentru leadership și inovare prin include-

rea managementului, a abilităților interpersonale și reflexive, ca-
re vor fi apoi aplicate în dezvoltarea unui modus operandi ino-
vator în IMM-urile europene pe baza standardelor din seria ISO 
56000 pentru Managementul Inovării.

În ultimele două zile au avut loc întâlnirile de steering com-

mittee ale partenerilor în cadrul cărora s-au prezentat aspecte 
legate de managementul proiectului, diseminare, managemen-
tul calității și raportare financiară.

Proiectul TIMS se adresează persoanelor care au nevoie să 
dobândească cunoștințe pentru inițierea și implementarea idei-
lor sau proiectelor inovatoare în organizații, astfel încât sistemul 
existent de management al calității să fie extins la sistemul de ma-
nagement al inovației, în vederea lansării strategiilor competitive.

 De asemenea, printre obiectivele proiectului se mai află și 
sprijinirea creării și accesul la căi de perfecționare pentru adulți, 
prin oferte de învățare adaptate, special concepute pentru IMM-
uri; creșterea interesului adulților pentru mijloacele de perfecțio-
nare prin strategii eficiente de îndrumare și motivație, pentru a se 
asigura acces la învățarea pe tot parcursul vieții; promovarea ino-
vației în IMM-urile europene ca principal instrument pentru faci-
litarea sustenabilității; adaptarea la schimbările la nivel european 
(cum ar fi criza pandemică); extinderea și dezvoltarea competen-
țelor de instruire și a persoanelor care sprijină cursanții adulți, prin 
îmbunătățirea metodelor și instrumentelor de predare prin uti-
lizarea eficientă a soluțiilor inovatoare și a tehnologiilor digitale.

Consorțiul proiectului este format din șapte parteneri: Aso-
ciația letonă pentru calitate (Riga, Letonia) care este coordona-
tor, Institutul ISQ (Porto Salvo, Portugalia), Compania I.S.C.N. - 
Experți internaționali în software pentru rețele de colaborare 
(Graz, Austria), Compania de consultanță în soluții tehnico-pro-
fesionale (Zaragoza, Spania), Tournis Consulting (Agios Stefanos, 
Grecia), Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia 
(Călărași, România), Deloris Mundo Limited (Lagos, Nigeria).

Mai multe detalii despre proiect puteți afla accesând: 
https://www.adrmuntenia.ro/proiectul-tims/static/1672.

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
https://www.adrmuntenia.ro/proiectul-tims/static/1672
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Gheorghe Pascu 
• 11 ani de activitate în cadrul ADR Sud Muntenia!

La jumătatea lunii octombrie, colegul nostru, Gheorghe PASCU, expert Serviciu mo-
nitorizare proiecte POR, aniversează 11 ani de activitate în cadrul ADR Sud-Muntenia!

Cu această ocazie, te felicităm și îți mulțumim pentru profesionalismul și pentru 
competența manifestate în întreaga activitate desfășurată în Agenție!

La mulți ani cu împliniri pe toate planurile!

Emilia Orlandea 
• 13 ani de activitate în cadrul ADR Sud Muntenia!

În data de 18 octombrie, colega noastră, Emilia ORLANDEA, Serviciu administrativ, 
aniversează 13 ani de activitate în cadrul ADR Sud-Muntenia!

Pe această cale, te felicităm și îți mulțumim pentru dedicarea și pentru competen-
ța dovedite în toți acești ani de activitate!

La mulți ani cu multe succese!

Andreea Marina Dogaru 
• 16 ani de activitate în cadrul ADR Sud Muntenia!

La jumătatea lunii octombrie, colega noastră, Andreea Marina DOGARU, expert 
Serviciu gestionare Program, aniversează 16 ani de activitate!

Cu această ocazie, te felicităm și îți mulțumim pentru consecvența și pentru com-
petența manifestate în întreaga activitate!

La mulți ani cu împliniri pe toate planurile!

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-
Muntenia organizează în perioada 1 august - 1 

noiembrie 2023, concursul „Regio, pașaport spre 
dezvoltare în Sud-Muntenia!”. Mai aveți la dispoziție 
două săptămâni pentru a putea vota proiectul 
REGIO preferat înscris în competiție, înregistrandu-
vă votul pe: https://concurs.adrsm.ro/

La concurs s-au înscris 79 de proiecte implementate cu 
succes în regiunea Sud-Muntenia, toate fiind declarate eligibile 
în urma evaluării. Până pe data 1 noiembrie 2023, puteți vota 
proiectele înscrise în concurs, câștigând astfel, șansa de a be-
neficia de unul din cele trei minisejururi oferite de organizator. 

Așadar, pentru votanți vor fi acordate, prin tragere la 
sorți, trei premii ce constau în minisejururi în zonele turisti-
ce din regiunea Sud-Muntenia. Peste 1.700 de persoane au 
votat până în prezent, clasamentul fiind actualizat în timp 
real pe: https://concurs.adrsm.ro/ranking . Câștigătorii vor 
fi anunțați pe data de 24 noiembrie 2023.

Ne aflăm la sfârșitul perioadei de implementare a Progra-
mului Operațional Regional (POR) 2014-2020, așa că ne-am 
propus să marcăm acest eveniment important prin acorda-

rea unor premii beneficiarilor care au contribuit la dezvolta-
rea regiunii Sud-Muntenia. Astfel, vor fi premiați beneficiarii 
care au implementat cu succes proiecte finanțate în cadrul 
POR 2014-2020, în cele șapte județe ale regiunii: Argeș, Că-
lărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman.

În cadrul competiției, proiectele candidate sunt înregis-
trate pe 10 domenii tematice:

Afaceri Infrastructură rutieră

Dezvoltare urbană Patrimoniu cultural

Regenerare urbană Social

Eficiență energetică Turism

Educație Sănătate

În urma votului, ADR Sud-Muntenia va premia primele 
trei proiecte clasate pe fiecare domeniu în parte. Premie-
rea câștigătorilor se va face în cadrul Galei „Regio, pașa-
port spre dezvoltare în Sud-Muntenia!”, organizată pe 24 
noiembrie 2023, la Târgoviște.

Votează proiectul REGIO preferat, 
până pe 1 noiembrie 2023!

https://regio.adrmuntenia.ro
https://facebook.com/adrsudmuntenia
http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro
https://concurs.adrsm.ro/
https://concurs.adrsm.ro/ranking
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Liviu Gabriel Mușat, directorul general al 
Agenției pentru Dezvoltare Regională (ADR) 

Sud-Muntenia, a participat, duminică, 15 
octombrie a.c., la slujba de resfințire a bisericii 
monument istoric cu hramul „Sfânta Treime”, 
din comuna Măgureni, județul Prahova, lăcaș de 
cult restaurat cu ajutorul fondurilor europene.

 Preasfințitul Părinte Varlaam Ploieșteanul, Episcop-vi-
car patriarhal, a oficiat slujba de târnosire alături de un so-
bor de preoți și diaconi, la finalul căreia a oferit, din partea 
Preafericitului Părinte Patriarh Daniel, ordine, distincții și 
diplome bisericești ostenitorilor și binefăcătorilor. 

La eveniment a mai participat Andreea-Mirela Tache, 
directorul Cabinetului Directorului General din cadrul 
Agenției, alături de reprezentanți ai autorităților publice 
locale și ai societății civile.

Giuvaierul închinat Sfintei Treimi a fost ridicat iniți-
al ca paraclis, pe latura de răsărit a casei Cantacuzinilor 

din Măgureni, și pictat între anii 1691 și 1694 de Sfântul 
Cuvios Pafnutie-Pârvu Zugravul. 

(Continuare în pagina 6)

Regio, pașaport spre dezvoltare în Sud-Muntenia!

Resfințirea Bisericii „Sfânta Treime” din Măgureni, 
restaurată cu fonduri REGIO

https://regio.adrmuntenia.ro
https://facebook.com/adrsudmuntenia
http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro
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ADR Sud Muntenia este Organism Intermediar 
pentru Regio și are responsabilități delegate pentru 
implementarea acestui program.

Mai multe detalii despre Programul Operațional 
Regional 2014 – 2020 (POR) puteți obține accesând 
siteul dedicat implementării Programului în regiu-
nea Sud Muntenia, 2014-2020.adrmuntenia.ro.

(Continuare din pagina 5)
În perioada februarie 2019 - august 2023 au fost re-

alizate lucrări de consolidare, restaurare și conservare 
a obiectivului de patrimoniu cultural – Biserica „Sfân-
ta Treime” – Sat Măgureni, com. Măgureni, Jud. Praho-
va (Cod LMI - PH-II-m-A-16531), în valoare de peste șap-
te milioane de lei, respectiv lucrări pregătitoare, lucrări 
de restaurare și conservare a elementelor arhitecturale 
a picturii interioare, a iconostasului și a structurilor de 

piatră, precum și lucrări exterioare pentru punerea în 
valoare a monumentului. De asemenea, noul pridvor al 
bisericii a fost refăcut după tabloul votiv realizat de pic-
torul Pârvu Mutu, întregul ansamblu arhitectural fiind 
readus astfel la strălucirea inițială.

Proiectul, finanțat în cadrul Programului Operațional 
Regional 2014-2020, Axa prioritară 5 - Îmbunătățirea 
mediului urban și conservarea, protecția și valorificarea 
durabilă a patrimoniului cultural, Prioritatea de investi-
ții 5.1 - Conservarea, protejarea, promovarea și dezvol-
tarea patrimoniului natural și cultural, a făcut posibilă 
redarea credincioșilor și publicului larg a unui obiectiv 

de patrimoniu cultural restaurat, conservat și amena-
jat corespunzător în vederea desfășurării unor funcțiuni 
adecvate, compatibile cu statutul de monument istoric, 
astfel încât să poată să își îndeplinească misiunea sa li-
turgică, culturală, socială și educativă.

Obiectivul general al proiectului a vizat creșterea im-
portanței turismului cultural local, ca factor stimulator 
al dezvoltării economiei regiunii. 

Proiectul a presupus consolidarea, restaurarea și pune-
rea în valoare a spațiilor existente, în vederea desfășurării 
unor funcțiuni adecvate, compatibile cu statutul de monu-
ment istoric și în deplină concordanță cu viața comunitară 

și punerea în valoare (valorificarea și promovarea durabilă) 
a ansamblului restaurat la standarde europene.

Până la această dată, în cadrul Axei prioritare 5, Pri-
oritatea de investiții 5.1, unde au putut fi depuse pro-
iecte ce au vizat conservarea, protejarea, promovarea și 
dezvoltarea patrimoniului natural și cultural, s-au trans-
mis 50 de aplicații în valoare totală de 548,29 milioa-
ne de lei, ce au solicitat 530,7 milioane de lei - fonduri 
nerambursabile. Pentru 31 aplicații depuse s-au semnat 
contracte de finanțare cu o valoare totală de 396,01 mi-
lioane de lei și au solicitat fonduri publice în valoare de 
362,09 milioane de lei.

https://regio.adrmuntenia.ro
https://facebook.com/adrsudmuntenia
http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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Situația proiectelor depuse în cadrul POR 2014-2020 
la nivelul regiunii Sud Muntenia la data de 18 octombrie 2023

https://regio.adrmuntenia.ro
https://facebook.com/adrsudmuntenia
http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro
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Ministerul Agriculturii a publicat noul 
calendar estimativ al deschiderii 

sesiunilor pentru tinerii fermieri, sectorul 
de procesare, irigații și alte oportunități în 
mediul rural. Potrivit unui comunicat AFIR, 
noul calendar estimativ de lansare a sesiunilor 
de depunere a cererilor de finanțare aferente 
intervențiilor din cadrul Pilonului II din Planul 
Strategic PAC 2023-2027 prevede, printre 
altele, săptămâna 30.10-03.11.2023 – perioadă 
estimativă de lansare a sesiunii de depunere a 
cererilor de finanțare pentru Măsura „Sprijin 
pentru instalarea tinerilor fermieri”, totalul 
sprijinului public fiind de 250.691.764 euro.

Pentru „Investiții în sectorul zootehnic” perioada estima-
tă de lansare a sesiunii de depunere este săptămâna 27-
30.11.2023, cu un buget de 224.610.728 euro. În cazul Mă-
surii „Investiții în condiționarea, depozitarea și procesarea 

produselor agricole și pomicole” intervalul estimat este săp-
tămâna 27-30.11.2023, cu o alocație de 210.300.000 euro.

„Înființarea sistemelor de irigații” are un buget de 
102.421.176 de euro lansarea sesiunii de depunere a cererilor 
de finanțare fiind estimată pentru săptămâna 27-30.11.2023.

Pentru modernizarea infrastructurii de irigații termenul estimat 
este săptămâna 27-30.11.2023, cu un buget de 400.000.000 euro.

De asemenea, în calendarul inițial, din februarie, fi-
gurau și alte finanțări importante care ar fi urmat să se 
deschidă în 2023, dar care acum nu mai apar în noul ca-
lendar estimativ, din octombrie 2023:

 9 Investiții în exploatațiile pomicole: 04-08.12.2023 
(inițial fusese august 2023), buget de 151.383.527 euro.

 9 Investiții în fermele de mici dimensiuni: Noiembrie 
2023, buget de 108.000.000 euro.

 9 Investiții în sectorul legume și/sau cartofi: Noiem-
brie, buget de 2023 151.383.529 euro.

„Va urma un calendar și pentru restul intervențiilor” – 
au dat asigurări oameni din Ministerul Agriculturii.

Sursa: ziardambovita.ro

Calendarul deschiderii apelurilor de proiecte 
pentru investiții în agricultură

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
http://ziardambovita.ro
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Catedrala Sfântul Alexandru, situată în centrul orașului 
Alexandria, impresionează prin arhitectură, dimensiuni și pic-
turi. Ea poate fi privită și ca o galerie de artă, deoarece, pe 
2000 de metri pătrați, se întind picturi ale maestrului Ștefan 
Luchian și colaboratorilor săi, sau ca o necropolă domnească, 
deoarece adăpostește osemintele domnitorului Al.D. Ghica.

Catedrala Sf. Alexandru, ca orice realizare a oamenilor, es-
te o amprentă istorică care exprimă dorința oamenilor, a vre-
murilor de atunci, care exprimă credința lor, care exprimă dra-
gostea de frumos și dorința de a se înveșnici încă din această 
viață trecătoare și pământească. Istoria catedralei este foarte 
strâns împletită cu istoria orașului Alexandria, orașul luând fi-
ință în anul 1834 prin elaborarea Ekstrucției ca și constituție a 
orașului, iar în anul 1835, pe această locație a fost construită 
prima biserică din Alexandria cu hramul Sfântul Ierarh Alexan-
dru, hramul care este și astăzi, numai că, bisericuța de atunci 
fiind făcută la posibilitățile de atunci, din lemn, foarte repede 
a devenit neîncăpătoare și, la 1869, s-a pus fundația actualei 
catedrale a cărei construcție a durat 29 de ani. Târnosirea ei, 
adică inaugurarea, s-a făcut la 6 decembrie 1898, când a fost 
declarată finalizată cu toate podoabele pe care le conține.

Catedrala are 42 de metri lungime și 26 de metri lățime. 
Catapeteasma are zece metri, este realizată în stil neogotic 
iar policandrul este lucrat la Viena. Construcția apare în in-
terior sub formă de cruce iar la exterior sub formă de navă.

Biserica a fost gândită ca un popas duhovnicesc, ca un loc 
de rugăciune, ca o casă a lui Dumnezeu, însă pentru că Dum-
nezeu este expresia frumuseții, a perfecțiunilor, pentru că cre-
dința în sine întărește și pune în evidență valențele omului, adi-
că chipul lui Dumnezeu din om, rațiunea, gândirea și simțirea, 
așa se explică faptul că, de-a lungul istoriei, aproape toate, da-
că nu chiar toate lucrările de artă, au în ele amprenta credinței. 
Deci biserica a generat frumosul și, sigur, nici creștinii în Alexan-
dria nu au făcut excepție și au căutat să împodobească lăcașul 
lor de cult cel mai drag cu lucrări de excepție, de artă care se 
păstrează până astăzi și care avem nădejdea că vor reprezenta 
și de acum încolo mândria sufletească a acestui oraș. 

Prin însuși faptul că această biserică a fost gândită ca o ca-
tedrală, într-un moment în care orașul Alexandria nu era decât 
un sat mai mare cu clădiri de maxim P+1, iată alexăndrenii au 
gândit să construiască o catedrală de 45 de metri înălțime care 
impresionează prin masivitatea și arhitectura ei și care impu-
ne prin frumusețea decorativă atât interioară cât și exterioară. 

Au apelat la meșteri de excepție pentru a împodobi biserica 
lor astfel încât într-adevăr să fie o bijuterie. Toate candelele din ar-
gint sunt făcute după modelul celor de la Domnița Bălașa din Bu-
curești, iar vitraliile sunt realizate de un meșter de excepție care a 
fost cooptat și de Casa Regală pentru a confecționa vitraliile de la 
Castelul Peleș și policandrele din bronz aurit au fost făcute la Viena.

(Continuare in pagina 10)

Catedrala Sf. Alexandru din Alexandria, pictată de 
Ștefan Luchian

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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(Continuare din pagina 9)
Mozaicul floral executat de un meșter italian, s-a păstrat 

foarte bine, este în sine o lucrare de artă. În consonanță cu pa-
vimentul, tot câmpul floral mural a fost făcut tot de un italian, la 
inițiativa pictorului Ștefan Luchian, care a fost angajat de primă-
ria Alexandriei să execute lucrarea de pictură.

Construcția catedralei a durat 29 de ani. În vreme de să-
răcie, în vreme de lipsuri — pentru că atunci România trecea 
prin mari transformări era în vremea regulamentului organic, 
apoi a venit Războiul de Independență, știm care era situația 
țăranilor. De fapt, toate marile lucrări ale omenirii s-au realizat 
cu jertfă și în vreme de sărăcie. Nimeni n-a construit din bogă-
ție materială ci numai din bogăție sufletească și dragoste. Cu 
toată această delungire a construcției, totuși, primăria văzân-
du-se presată și de autorități și de situația în sine, apelând la 
Ștefan Luchian, l-a obligat să execute lucrarea de pictură a ca-
tedralei în numai cinci luni, în vara anului 1898. Ștefan Luchian 
a avut în echipă pe Constantin Artachino dar timpul nu le per-
mitea să execute toată lucrarea de pictură interior și exterior 
și atunci ei s-au rezumat să execute numai tablourile din bise-
rică, icoanele, iar tot câmpul acesta floral l-au cedat unui itali-
an care a împodobit restul suprafeței cu ornamente florale și 
geometrice. Tot parterul bisericii este pictat de Ștefan Luchian 
iar turla mare și pandantivii, de Artachino.

Ștefan Luchian nu a fost un pictor bisericesc, el a fost 
peisagist. Sunt celebre tablourile lui cu flori, dar atunci, fi-
ind tânăr, necesitatea de a trăi sigur l-a împins spre a ac-
cepta acest contract, însă talentul lui de excepție și-a lăsat 
amprenta și pentru faptul că astăzi catedrala este aproa-
pe unicat în ceea ce privește pictura murală bisericeas-
că a lui Ștefan Luchian, îi oferă acesteia o notă deosebită.

Pe lângă valoroasele picturi, patrimoniul catedralei a fost 
îmbogățit în urmă cu aproximativ douăzeci de ani prin adu-
cerea unui sarcofag cu o deosebită însemnătate pentru județ.

Pe parcursul timpului, biserica a fost completată cu alte lu-
crări de artă. Este vorba de un sarcofag, monument funerar 
închinat voievodului Alexandru Dimitrie Ghica, ce a fost co-
mandat de Alexandru Ioan Cuza, primul domn al României, 
meșterilor pietrari și care a fost executat imediat după moar-
tea lui Alexandru Dimitrie Ghica când încă Cuza era domn al 
României, deci înainte de 1866. El este deosebit. Este împo-

dobit cu spadă, sceptru, mantie de hermină, coroana regală 
și a fost adus în Catedrala Sfântul Alexandru în anul 1994, iar 
sub sarcofag se găsesc depuse înseși osemintele domnitoru-
lui Al.D. Ghica, ceea ce face din această catedrală, necropolă 
domnească”, spune preotul paroh Gheorghe Popa.

Între anii 1997-2012 Catedrala a fost restaurată — s-au 
efectuat lucrări de consolidare, subzidire, reamenajări exteri-
oare la învelitoare, inclusiv refacerea picturii de către o echipă 
de restauratori agreată de ministerul culturii, condusă de Ma-
rian Drăghici — și resfințită, la 30 august 2012, de Preasfinți-
tul părinte Episcop Galaction al Alexandriei și Teleormanului.

„Chiar dacă nu privim această biserică ca pe o zestre stră-
moșească, ca pe un locaș de cult să o privim ca pe o galerie 
de artă pentru că nu avem la îndemână o suprafață de 2000 
de metri pătrați pictată de Ștefan Luchian așa pur și simplu și 
să o neglijăm pentru că ea se află într-o biserică. Ea este zes-
trea orașului și trebuie să facem tot posibilul să o lăsăm ce-
lor de după noi așa cum noi am primit-o”, subliniază preotul.

Ceasul catedralei este un alt simbol al orașului. La fiecare 
oră fixă, acesta intonează o melodie cu care alexăndrenii s-
au obișnuit și fără de care viața lor cotidiană nu ar mai fi la fel.

Inițial, la Catedrala Sf. Alexandru a existat un ceas me-
canic Paul Garnier care a fost instalat odată cu inaugura-
rea construcției în anul 1898. El arăta ora prin cadrane-
le atașate prin cele două turle mici dar, din păcate, a fost 
distrus prin anii ’50, deoarece mecanismul principal era 
așezat sub clopotul mare. Clopotul mare a căzut în mo-
mentul în care era tras pentru sărbătoare și a distrus me-
canismul ceasului. Nu s-a mai putut repara niciodată. În-
tre timp, preotul Banu Ionel, în preajma anilor 1989, a fă-
cut acest ceas electronic care a cântat prima dată în anul 
1990, după Revoluție, intonând imnul „Cu noi este Dumne-
zeu”. A făcut o impresie deosebită și face parte din viața 
orașului Alexandria. În perioada Paștelui cântă imnul creș-
tin „Hristos a înviat!”, a mai spus preotul Gheorghe Popa.

La construirea catedralei s-au folosit peste o mie de 
cărămizi, grosimea zidurilor variind între doi metri la ba-
ză și un metru la cornișă. Ca urmare a înființării Sfintei Epi-
scopii a Alexandriei și Teleormanului, la 15 februarie 1996, 
Catedrala Sf. Alexandru a devenit Catedrală Episcopală.

Sursa: laalexandria.ro

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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Un proiect important la care administrația locală din 
Albeștii de Argeș lucrează în această perioadă, vizează 
tranziția către economia circulară, prin dezvoltarea in-
frastructurii pentru managementul gunoiului de grajd și 
a altor deșeuri agricole compostabile. Totodată, se are în 
vedere înființarea unui parc fotovoltaic. 

Cererea de finanțare cuprinde achiziționarea unui buldo-
excavator, a unui tractor cu cap de 100 cp, a unui împrăști-
etor de gunoi de 8 tone, a două remorci a câte 10 tone, a u-
nei cisterne de vidanjare de 5 tone precum și înființarea a 47 
platforme individuale de colectare: 17 de tip 1 și 37 de tip 2.

Sursa: ziarulargesul.ro

Parc fotovoltaic 
în Argeș

Construit prin Programul Județean de Dezvoltare Lo-
cală al Consiliului Județean Dâmbovița, centrul medical 
era mai mult decât necesar la Valea Lungă, iar datorită 
acestuia oamenii de aici vor putea beneficia, aproape de 
casă, de consultații medicale, diagnosticare, tratament 
și servicii de îngrijire primară. Investiția totală s-a ridicat 
la aproximativ 2.000.000 de lei, contribuția Consiliului 
Județean Dâmbovița fiind de peste 800.000 de lei. 

Prin PJDL I, II și III s-a finanțat construirea, moderni-
zarea și reabilitarea a nouă astfel de centre medicale. 
Toate acestea se ridică la valoarea de 21.000.000 de 
lei, 8.770.000 de lei fiind sprijinul financiar acordat de 
Consiliul Județean Dâmbovița. 

Aceste investiții demonstrează angajamentul Con-
siliului Județean Dâmbovița de a asigura servicii medi-
cale de calitate și accesibile pentru comunitate, con-
tribuind astfel la îmbunătățirea stării de sănătate a lo-
cuitorilor din județul Dâmbovița.

Sursa: ziardambovita.ro

Un nou centru 
medical a fost finalizat prin PJDL

Lucrările au drept scop creșterea vitezei de circulație a 
trenurilor la 160 km/h, optimizarea capacității de tranzit 
pentru trenurile de marfă, dar și facilități moderne de acces 
pentru călători, inclusiv pentru persoanele cu dizabilități. La 
ora actuală sunt operaționale ambele șantiere de lucrări, 
cu o mobilizare mai bună a constructorului în stația Fetești, 
unde contractul prevede modernizarea a 14.830 ml CF. 

Obiective prioritare incluse în programul de moderni-
zare din stațiile Fetești și Ciulnița sunt: terasamente, linii, 
peroane, pasarele pietonale, tunel pietonal, construcții ci-
vile de exploatare feroviară, lucrări de instalații, de ener-
goalimentare și de telecomunicații.

Sursa: obiectiv-online.ro

Linii noi CF 
între Ciulnița - Călărași Sud 

și în stația Fetești

Finanțare 
pentru rețea de gaze naturale și sistem 

de alimentare cu apă și canalizare

ARGEȘ CĂLĂRAȘI

DÂMBOVIȚA
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La Ministerul Dezvoltării au fost semnat 58 de noi con-
tracte de finanțare prin Programul Național de Investiții 
„Anghel Saligny”, în valoare totală de 581.492.235,84 de 
lei. Contractele vizează reabilitarea infrastructurii rutie-
re, înființarea sau extinderea sistemelor de alimentare cu 
apă potabilă și a rețelelor de canalizare menajeră, echi-
parea stațiilor de epurare, înființarea unor rețele de ali-
mentare și distribuție a gazelor naturale, precum și con-
struirea sau reabilitarea unor poduri și podețe. 

Din județul Teleorman, au semnat contractele de fi-
nanțare două primării, Plosca și Blejești, pentru „Sistem 
centralizat de alimentare cu apă și sistem centralizat de 
canalizare ape uzate menajere în comuna Plosca, județul 
Teleorman”, valoarea finanțării fiind de 27.951.177,02 lei, 
respectiv „Înființare rețea de distribuție gaze naturale în 
satele Blejești, Baciu și Sericu, comuna Blejești, județul Te-
leorman”, cu o sumă alocată de 30.755.382,49 lei

Sursa: ziarulteleormanul.ro

Foto: ziarulargesul.ro

TELEORMAN

https://www.adrmuntenia.ro
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La Fetești au ajuns utilajele care vor interveni pe străzi-
le incluse în proiectul „Sistem integrat de transport durabil”, 
urmând ca în cel mai scurt timp să sosească cel puțin zece 
mașini cu piatră care va fi folosită pentru pregătirea carosa-
bilului în vederea asfaltării. Echipele lucrează pe străzile Avi-
ației și Bărăganului, urmând să intervină și pe străzile „Se-
rei”, „Veșniciei” și „Cătinei”, din cartierul Coloniști. Construc-
torul dorește, ca în cel mai scurt timp, să toarne binderul în 
zonele de lucru. Prin același program, au fost asfaltate și 
străzile: Țăndărei, Mihail Sadoveanu și Școlii. 

Proiectul este susținut cu fonduri europene și naționa-
le nerambursabile, obținute de Primăria Municipiului Fetești 
prin Programul Operațional Regional, și include: reabilitarea 
și modernizarea a opt străzi, a stațiilor de autobuz existente 
și amenajarea unora noi, construirea autobazei, achiziționa-
rea a 12 autobuze electrice și execuția pistei pentru bicicliști.

Sursa: facebook.ro

Lucrări de asfaltare 
pe străzile din Fetești

IALOMIȚA

Centru social de zi 
pentru bătrâni, la Provița de Sus
În cadrul proiectului „Dealurile Sultanului - dezvol-

tare locală prin furnizarea de servicii integrate”, care 
se derulează la Provița de Sus, unul dintre obiective 
este foarte aproape de finalizare și este de o mare im-
portanță pentru viața socială a acestei comunități - un 
centru social de zi pentru persoane vârstnice. 

Centrul social de zi se realizează într-o fostă școa-
lă, din satul Izvorul, școală dezafectată, în care nu s-au 
mai ținut cursuri de aproximativ 20 de ani. 

Prin acest proiect, finanțat din Programul Național 
de Dezvoltare Locală, se realizează lucrări de conso-
lidare, recompartimentare, modernizare, extindere și 
mansardare, precum și realizarea drumului de acces, 
a aleilor pietonale și carosabile. Mai mult - a precizat 
primarul comunei Provița de Sus- va fi amenajată o 
bucătărie, astfel încât cei care vin aici să poată bea 
o cafea sau un ceai. De asemenea, vor fi camere de 
agrement, dar și o masă pentru tenis, biliard, iar per-
soanele vârstnice vor putea socializa. 

Este un proiect de aproximativ 200.000 euro, care 
este foarte aproape de finalizare.

Sursa: observatorulph.ro

A început asfaltarea 
drumurilor din Stănești, Ghizdaru, 

Bălanu și Oncești

PRAHOVA

La începutul acestei săptămâni au început lucrările de 
asfaltare a drumurilor de interes local din comuna Stănești, 
din cadrul proiectului finanțat de către Ministerul Dezvoltă-
rii, prin programul „Anghel Saligny”. Pe data de 4 octombrie, 
autoritățile locale au emis ordinul de începere a lucrărilor. 

Este unul dintre cele mai importante proiecte din jude-
țul Giurgiu, valoarea investiției fiind de 17.867.587,29 de lei. 
Vorbim despre asfaltarea a 10,400 km de drumuri din toa-
te satele ce aparțin de comuna Stănești: Bălanu, Oncești, 
Ghizdaru, Stănești. Conform promisiunii constructorului, în 
vara anului 2024 toate lucrările vor fi finalizate. Astfel, pes-
te 95% din drumurile din comuna Stănești vor fi moderni-
zate, asfaltate și bine întreținute.

Sursa: giurgiupesurse.ro
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Foto: giurgiuonline.com

GIURGIU
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Sediul central CĂLĂRAȘI
Adresă Str. General Constantin Pantazi, nr. 7A, 
cod poștal 910164, mun. Călărași, jud. Călărași, 
Tel. 0242/331.769, Fax 0242/313.167, 
E-mail office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGEȘ
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Argeș, 
Bulevardul Republicii, nr. 71, et. 2, camera 201, 
mun. Pitești, jud. Argeș, 
E-mail arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Dâmbovița, sediul Consiliului Județean Dâmbovița: 
Piața Tricolorului, nr. 1, et. IV, cam. 90, 100 și 101, 
mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița, 
Tel./fax 0345/100.018, 
E-mail dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu, 
jud. Giurgiu Tel./fax 0246/215.271, 
E-mail giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Ialomița, 
Piața Revoluției, nr. 1, et. IV, cam. 55/58/59, 
mun. Slobozia, jud. Ialomița, Tel./fax 0343/101.139, 
E-mail ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 723, 
724 și 725, Ploiești, jud. Prahova, 
Tel. 0244/595.594, Fax 0344 100 310, 
E-mail prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN
Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean 
Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun. 
Alexandria, jud. Teleorman, Tel./fax 0347/101.000, 
E-mail teleorman@adrmuntenia.ro

ADR Sud Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, instituția și activitățile pe care dumneavoastră le desfășurați.
Dacă sunteți interesați să promovați activitatea instituției dvs., vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere 
cu tot cu spații), împreună cu 1-2 poze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de 
informare vor fi transmise la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.
Newsletterul va fi publicat pe siteul Agenției (http://regio.adrmuntenia.ro) și va fi distribuit electronic săptămânal tuturor membrilor Rețelei de 
Informare REGIO Sud Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, consiliilor județene și locale și prefecturilor din 
regiune, Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, reprezentanților massmedia de la nivelul regiunii Sud 
Muntenia și siteurilor dedicate (portalurilor de știri economice), precum și publicului larg.
Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați Serviciul Comunicare, tel.: 0242/331.769, fax: 0242/313.167.
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Se distribuie gratuit

Newsletterul „Info Regional Sud Muntenia” 
este un material cu informații despre 
activitățile derulate de către Agenție 
în vederea promovării Programului 
Operațional Regional.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este 
informat despre activitatea instituțiilor 
membre ale Rețelei de Informare REGIO Sud 
Muntenia și despre cele mai importante 
evenimente organizate de acestea în 
județele regiunii.
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